

丁克



漫画 俞晓翔

是一项人生“系统工程”

夫妻档案

老婆：丁聪 34岁 大学教师
老公：姚强 37岁 大学教师

丁聪和姚强第一次牵手还是在大学校园里，那时候两人都是出色的学生干部，毕业后顺利成章留校任教。姚强来自外地农村，家境平平。懂事的两人也不愿接受父母一辈的资助。领来结婚证后，两人在租来的简陋小屋里一合计，“造人大计”延后再说。

爱周刊：刚结婚那会儿，考虑过孩子的问题吗？

老婆：那时候觉得我们年纪还小，孩子的事儿不着急。

老公：当时一切以事业为重吧。我们俩压力都挺大，考核、职称，忙得团团转。

爱周刊：现在房子、车子都有了，可以考虑一下要孩子的问题了吧？

老婆：怎么说呢？一想到怀孕、生育，女方至少一年跟工作脱节，等再来上班的时候，发现原来的岗位已被别人顶替，一切都得从头再来，我真的挺害怕的。

老公：现在的状态，我们都已经习惯了，也很满意。每天下班后，我们一起做饭、散步、看电影，或者约上朋友们一块聚聚，生活得挺充实。如果有了孩子，这一切都得改变。

两人在一群当了爹妈的朋友中显得特立独行。不过这并没有妨碍大家的往来。一到家庭聚会，往往最受孩子们欢迎的就是他俩。

爱周刊：不少人会觉得“丁克族”是因为不太喜欢小孩子，是这样吗？

老婆：这点一定要更正。我们都觉得孩子挺可爱的。

老公：看到小孩儿，她常忍不住“母性大发”，亲亲抱抱的，还让人家喊“妈”。光是朋友的干儿子干女儿，我们都认了六七个了。

爱周刊：都说孩子是维系婚姻感情的纽带，你们觉得呢？

老婆：如果说是为了维系感情，那我们完全没有这方面的问题。再说了，为了稳定婚姻着急“生”的朋友，有了孩子之后鸡毛蒜皮的琐事多了，反而更容易吵架伤感情。

让周边朋友们感叹的是，两人这段近10年的婚姻，依然保鲜如初。虽说是“老夫老妻”，但两人还保持着恋人般的感觉，连散步

都手拉手。在老公面前，平时工作中干练的丁聪却是个爱撒娇的小女孩。

爱周刊：有点大哥哥照顾妹妹的感觉吧？

老公：更像爸爸带女儿，还是很难带的那种小孩。她可皮了，每次闹别扭就爱哭鼻子来“示威”，一看她哭我就没办法。

老婆：（笑）你本来就比我大嘛！

爱周刊：（大笑）是不是在丁聪身上，你已经体会到了家长的“艰辛”了？

老公：我挺愿意把她当孩子的。我家里当初的条件并不好，她跟着我吃了许多苦，却一点怨言都没有，这给了我很大的安慰和鼓励。我最大的心愿就是好好照顾她一辈子。

老婆：（眼里泪光闪烁）……

毕竟两人都是独生子女，这“传宗接代”的重大使命不去完成，老人们能答应吗？

爱周刊：你们的决定，父母没意见？

老婆：我们刚结婚那会儿，他们就常催着我们要孩子了。当时四位老人家巴不得我们多生两个。幸好我们“抵制”住了。

老公：这些年下来，他们现在已经默认了我们的做法。

爱周刊：那时候他们给过你们压力吗？

老婆：我家这边还好点，他老家在农村，公婆的思想相对更保守些。老人家一度很想抱孙子。每次回老家，都要“念叨”我们。

老公：不过有一天，他们突然不怎么“念叨”了。后来才知道，邻居家有位子孙满堂的老人，晚年却没人照顾，非常凄凉。我爸说，像那样，“儿子都指望不上，还指望什么孙子？”

老婆：这点真要感谢他们没有给我们更大的压力。不少老人之所以想抱孙子，跟“养儿防老”的想法不无关系。现在我们把他们照顾得妥妥当当的，让他们彻底没有后顾之忧。

爱周刊：老人的养老问题你们“包了”，那你们自己的养老问题打算怎么解决呢？

老公：趁年轻好好工作多攒钱啦，为以后养老做准备。另外，我们还买了不少保险。

老婆：我还琢磨着，以后退休了就到各地旅游。今年在苏州养老院住住，明年去西安养老院。要是哪天走不动了，就索性在当地住下来，不走了，哈哈。

如果您有什么好玩的话题，想说的故事、婚姻生活中的碰撞，欢迎来韶一韶，QQ：21258115，也许下期的主角就是你们。一经采用，我们会送上一份意外的礼品。

爱周刊记者 沈晓伟

“春天到了，小鸟恋爱了，蚂蚁同居了，苍蝇怀孕了，蚊子流产了，蝴蝶离婚了，毛毛虫改嫁了，青蛙也生孩子了，你还等什么？”曾有这样一条调侃“丁克族”的俏皮短信在手机间“热烈”传播过。

如果说，过去的“丁克族”是一种时尚、一种潮流，代表了自由、叛逆；那对于新一代丁克族来说，也许是选择了一种适合自己的生活方式，但要享受丁克，得说服自己、说服爸妈，这绝对是一项“系统工程”……

主持人：马玲
金牛座胖妞，喜欢“八卦”，如果你有什么更“八卦”的故事、甜蜜的爱情、另类的言论，欢迎与我“八一八”。

博客邮箱：<http://blog.dsqq.cn/?114706/>
邮箱：miling5@163.com
QQ:21258115 我们以开放的平台，期待您的到来。

婚姻指导书
如何收服贪玩老公？

有人说结婚后男人就自然收心了。可事实证明，大多爱玩的男人婚后依然难改本性，对付爱玩老公，就要使出咱们的收心大法。

以毒攻毒

娜娜的老公最大的兴趣就是网络游戏。除了吃饭睡觉，就是在“江湖”里一路追杀。每次练级都是通宵达旦。

无奈之下，娜娜只好使出杀手锏，买了个“本本”。每天吃完晚饭，就抱着“本本”在网上“溜达”，家事务再也不去理会。某日，老公突然抬眼一看，惊呼：“这家怎么脏成这样？”娜娜此时倒也不急：“不是男女平等嘛，你玩我也玩。”老公顿时无言以对，意识到自己有错在先，乖乖去收拾屋子去了。

必杀指数：★★★

效仿提示：使此招，一定要能耐得住性子，家里再脏也不能动手处理。毒性要强，方可制“敌”，否则功亏一篑。

故摆迷阵

贝贝的老公海子婚后还是常常约朋友去泡吧、唱歌，常常凌晨回来，满身酒气。

闺蜜们献计献策，索性来个故摆迷阵。先是家中常有神秘电话出现，一听海子声音立即挂断，几次下来海子心里就犯嘀咕了。这时，一帮闺蜜又开始在海子耳边吹风，某钻石王老五正猛烈追求贝贝，你再不看牢，怕是人就跑了。综合平日种种现状，海子决定要留守家中看住老婆的心。次日，贝贝回家，热菜热饭已经做好，拖鞋送上，海子道：“老婆大人，以后我不出去了，要在家里好好陪你。”

必杀指数：★★★★★

效仿提示：演技要高，布局要妙，既不能玩得过火，也不可被提前识破，反正戏得做得恰到好处。

包干责任制

阿华的老公阿庆就爱和一帮朋友出去打牌。阿华索性来个包干责任制，家里大活小活责任到人，分配着干。干完活才能出去玩。此时，阿庆的时间早被各种家务事占据，哪还能分身？不久，又逢阿华怀孕，照顾老婆的活又是阿庆包了，长此以往下来，那些玩伴早已不知去向。

必杀指数：★★★★★

效仿提示：出此招前，你能确定老公肯为孩子而收心，否则也是没辙，你一人外加要带孩子，更是雪上加霜。

爱周刊记者 赵丹丹

960对
结婚

向左走

南京一周婚姻状况统计

本数据根据南京各区民政局一周登记情况综合整理
如有遗漏，敬请谅解

218对
分手

向右走

一次牵手就是一生一世 新人胡静和宋宇接过颁证师递来的枣红色结婚证书，郑重签下了自己的名字，许下牵手一生的誓言。“我们俩是网恋哦，认识三年才‘修成正果’。”胡静呵呵地笑着说，她是江西人，三年前她还在兰州读大学时，在QQ上认识了宋宇，那时他已经是一家知名的电脑公司上班，算是个IT小白领了。网聊中，他的健谈让她印象很深刻。“你来南京玩，我带你逛夫子庙吧！”对宋宇的邀请，个性外向的胡静一口答应了，不过她也留了个心眼带了女同学一起坐火车到南京。

“没见过有哪个女孩子像她一样，在她身上可是真找不到‘文静’两字，她总是大大咧咧的，第一次见面，她居然乌龙地把我的手当成女同学的手，逛完夫子庙才发现牵错手了。”宋宇爆出猛料，他就喜欢她外向的个性，永远是一脸的阳光，“我们的手可不是轻易牵的，牵了就不会放手，这一生，我们将牵手走过。”

点评：“80后”一代所需要树立的是“不要轻易牵手、也不要轻易放手”的慎重的恋爱观和婚姻观。

他心变了，我选择“休夫”

“填好了，换你了！”没有哭闹，没有争吵，一切都是平静，两人之间的交谈不超过10个字。“你们俩的离婚协议书都签过字了吧？没有异议了吧？都想好了吧？”对于婚姻登记处工作人员的问题，两人默默地点头，10分钟后，两人各拿着一本离婚证走出了离婚登记室。“是他对不起我，他有外遇。”女方一脸地黯然，当年他们的结合被亲朋好友夸为“郎才女貌”的天作之合，没想到结婚才两年就到头了。对于丈夫的出轨，她选择了决不原谅，“是他对不起我，我决不要一段有污点的婚姻。”她主动提出了离婚，而男方本来还想挽回，但是看她如此地决绝，也只得同意，毕竟理亏的是他自己。近年来，南京市离婚率不断上升，值得关注的是由女方提出的，已由5年前的2:10上升到现在的10:3，今年1至7月，仅白下区650对离婚夫妻中，就有80%是由女方提出的，出现了历年来少有的“休夫”现象。

爱周刊记者 项凤华

点评：古时丈夫休妻，妻子只得默默接受；如今，崇尚爱情完美和婚姻自主的现代女性，则会主动“休夫”。